



Люберецкая

РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ
ПО ПОДПИСКЕ
И В РОЗНИЦУ:

Люберцы, Дзержинский,
Лыткарино, Котельники, Красково,
Томилino, Малаховка, Октябрьский,
Жулебино, Некрасовка и другие населенные пункты

Вторник, 24 июня 1997г.

Тираж номера - 21200 экз.

Цена договорная
Индекс-31477

ГАЗЕТА

С места события

Завод жил, жив, будет жить!

В минувшую пятницу в торжественной обстановке отмечалось 95-летие завода им. Ухтомского, который ныне является акционерным обществом. Гости праздника ознакомились с выставкой образцов сельскохозяйственной и другой техники, выпускаемой на заводе. Прославленный фрезеровщик завода, рационализатор А.А.Леонов продемонстрировал мотоблок собственного изобретения. Он может использоваться для различных целей, начиная от обработки почвы и заканчивая косением газонов. Мини-трактор, навесные косилки, АЗС, автомойка и сим-пульт управления - КПС-5Г - все говорило о том, что коллектив живет.

Участитель истории ветеран войны и труда А.И.Дворягин провел экскурсию по музею. Здесь бережно хранятся уникальные экспонаты старых времен.

Актовый зал был заполнен до отказа. Сельмашевцы, нарядные, многие - с наградами на груди, пришли на торжественное собрание. Открыла его председатель профкома А.В.Петрова. Тепло поздравил собравшихся с юбилеем председатель Совета директоров В.А.Польшин. Было зачитано приветствие Правительства РФ. Большой группе работников вручены почетные грамоты и премии.

Администрацию района представлял заместитель главы А.В.Быков.

Состоялся концерт звезд российской эстрады. Среди приглашенных были Анастасия, Юрий Лоза, Вячеслав Малежик и другие артисты.

Наш корр.

Меридианы культуры

Надежда и вера

В Люберецком краеведческом музее прошла выставка местных художников, посвященная 70-летию центральной районной библиотеки. Участники выставки - люди разных профессий и возраста, художники-профессионалы и самодеятельные художники, читатели. Многие являются членами клуба "Родник", который был создан полтора года назад при библиотеке усилиями коллектива и директора библиотечной системы Аллы Леонидовны Карпенко. Председатель клуба - Леонид Дмитриевич Великодный. Собираются члены клуба - а им может быть каждый, кто любит литературу, музыку, живопись - два раза в месяц. В уютной домашней обстановке, за чашкой чая читают стихи, часто свои, поют, ведут долгие разговоры о том, что волнует. Им хорошо вместе.

На выставке были представлены произведения декоративного, прикладного, изобразительного искусства, фотоискусства, стихи. Тема - природа, поэтические мотивы, сказки, история России. В каждую работу хочется вглядываться, долго рассматривать, изучать. Вот, например, "Водопад". Стремительно льющийся поток среди гор, деревьев, травы. Нежные акварельные тона. Пейзаж поэтичен, полон чувства. Но он сделан не кистью, а иглой. Это - нетканый gobelen. Ручная работа. Кропотливая, тонкая. Автор - Г.П.Павлученко, инженер-экономист. Ее работы экспонировались на выставках в России и за рубежом. Она одна из немногих художников, возрождающих "славянскую писанку". Рядом - очень лиричные работы ее ученицы Т.Овчаренко. Хороша роспись по ткани А.Д.Казачковой. Выполнена она техникой батика (рисование на ткани с помощью воска). Ее волнует есенинская и пушкинская поэзия, и картины передают это настроение.

Празднично, с выдумкой сделаны такие работы, как роспись и резьба по дереву. Геологу Г.П.Черемных принадлежит серия подарочных досок, А.Л.Карпенко - маски, Р.В.Малхасьяну (ему 94 года) - композиция, посвященная Есенину.

Удивительны работы Михаила Ивановича Новикова. В прошлом он - модельщик и тренер по футболу, сейчас ему 85 лет и резьбой по дереву стал заниматься не так давно. Из дерева он творит чудеса: превращает в кружево, березовый и вязовый кап (нарос на стволе) - в дивные вазы, напоминающие янтарь. А с каким мастерством сделаны декоративные тарелки и барельефы на темы произведений Пушкина!

Рассказать обо всех участниках выставки невозможно, их 47 человек. Но некоторые работы нельзя не назвать: вышивка А.И.Доросфеевой, натюр-морты Н.П.Хижновой (акварель), пейзажи (пастель) и березовая корневая скульптура Т.М.Сазоновой, фотографии Н.Г.Токарева и Ю.Г.Харламова.

Труд и вдохновение. Так можно назвать эту выставку. Пусть нелегка жизнь, но не иссякает, не иссушается человеческая душа. В созидании, в творчестве, в общении с прекрасным черпает она надежду и веру.

Вот что написала об этой выставке одна из посетительниц в книге отзывов:

"Благодарю библиотеку и "Родник", а также замечательных, талантливых своих земляков за огромную радость. Легче делается жить и дышать".

Мария НЕСВЕТОВА

В Московской областной Думе

Средства для инвалидов

Московская областная Дума приняла недавно обращение к Президенту Российской Федерации и Председателю Правительства Российской Федерации.

Речь идет о том, что в соответствии с Федеральным законом "О федеральном бюджете на 1997 год" в бюджете Московской области не учтены ассигнования при расчете сумм финансовой помощи субъектам Российской Федерации из Федерального фонда финансовой поддержки. Эти ассигнования должны пойти на реализацию Федерального закона "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации". Московская областная Дума просит предусмотреть выделение этих средств в полном объеме при уточнении федерального бюджета.

Любовь КОЗЛОВА

19 июня в г. Раменское состоялась
военно-спортивные соревнования "Антикриминал-97".
Отчет об этом событии
читайте в нашей газете 25 июня.

Фоторепортаж



Солнце,



И ВОДА



Вот и в Подмоскovie начался долгожданный купальный сезон. И то ли пытаюсь наверстать некогда упущенное, то ли опасаясь грядущих погодных капризов, отдыхающие взахлеб купаются в больших и малых водоемах района.

Вот они, в босоножках и вьетнамках, в летних шляпках и с полотенцами наперевес, отправляются на пляжи. Слышен визг, смех барахтающейся в воде детворы. Отдых на воде демократично уравнивает и трудягу-рабочего, и крутого "нового русского".

Купание в водоемах Средней полосы России, сбор лакомых и душистых лесных даров - это ли не радость?

Как на первое свидание, спешим мы на встречу с природой. Мы дышим, смотрим, осязаем.

Здоровье - вот единственная и беспроегршная лотерея, настоящее счастье в обмен на пристыженную домашнюю лень. Как говорится, играйте и выигрывайте. Приятного и счастливого вам лета!

Иван ВЛАСЕНКОВ
Фото автора

Строительство

Прочность, устойчивость, порядок

Подмосковные власти намерены прекратить беспорядочную и безответственную застройку своей земли. Этой цели служит недавно принятый Московской областной Думой закон "Об административной ответственности за правонарушения в области строительства и градостроительства на территории Московской области".

Нарушением считается не только неправомерное размещение, но и несоблюдение строительных норм и правил, снижающее прочность, устойчивость, надежность сооружений. Так что уж если теперь кто и решится построить что-либо вблизи столицы (неважно - казино или свинарник), то работать ему придется на совесть.

Первыми в списке потенциальных ответчиков за возможные нарушения могут стать главы городов и районов области, нередко пускающие на свою территорию шустрых застройщиков, чья щедрость заставляет закрывать глаза на недостаток некоторых подписей и печатей в документах, а то и отсутствие таковых вовсе. Отныне местным руководителям придется оплачивать допущенное попустительством из собственного кармана. От одной до 40 минимальных зарплат они выложат за допущенное нарушение, в зависимости от его серьезности.

Елена ПЕРЕВЕДЕНЦЕВА
(пресс-служба
Московской
областной Думы)

Банк МЕНАТЕП приглашает Вас в свой новый филиал в г. Люберцы.

Филиал оказывает следующие банковские услуги предприятиям и организациям:

- открытие и ведение расчетных счетов в рублях;
- открытие и ведение текущих счетов в иностранных валютах;
- конвертация валюты;
- обслуживание экспортно-импортных операций клиентов;
- подключение к системе "Клиент-Банк";
- размещение денежных средств клиентов в:
 - депозитные сертификаты Банка МЕНАТЕП,
 - векселя Банка МЕНАТЕП;
 - вклады в рублях и иностранной валюте.

Один из крупнейших российских коммерческих банков МЕНАТЕП уже более 8 лет успешно работает на финансовом рынке. Сегодня уставный капитал Банка составляет 100 млрд. рублей, активы превышают 12 трлн. рублей. Финансовая отчетность Банка подтверждена заключением всемирно известного аудитора "Arthur Andersen". Банк МЕНАТЕП имеет высшую категорию надежности (рейтинг МБО "Оргбанк" на 01.03.97), входит в пятерку крупнейших банков по величине активов (рейтинг "Интерфакс-100" на 01.01.97), является банком-агентом Правительства РФ. Банк представлен в крупнейших финансовых и промышленных центрах России, сеть его банков-корреспондентов охватывает весь мир. Являясь финансовым ядром промышленной группы, которая объединяет более 40 предприятий, Банк МЕНАТЕП обеспечивает инвестиции и подъем производства во многих отраслях промышленности и регионах России.

Надемся, что Филиал Банка МЕНАТЕП в г. Люберцы станет Вашим надежным и долговременным финансовым партнером.

Адрес Филиала: Московская обл., г. Люберцы, ул. Красная, д. 1.
Часы работы Филиала: 9.30 - 17.00, выходные: суббота, воскресенье.
Часы работы пункта обмена валюты: 9.30 - 20.00, без выходных.
Телефоны: (095) 503-7390, 503-2193.

Генеральная лицензия ЦБ РФ № 41



Банк МЕНАТЕП

Завтра заканчивается **ПОДПИСКА НА "ЛГ"**. Наш **ИНДЕКС - 31477**



№ 2(5)
ИЮНЬ 1997 г.

ТОМИНО

Мое

Орган администрации пос. Томино

Социальная помощь

В ТРУДАХ И ЗАБОТАХ

День памяти и скорби 22 июня в Томино благодаря усилиям поселковой администрации и нашего отдела из года в год превращается в незабываемое событие. Собирается много народа, для всех готовится интересная полнокровная программа.

На этот раз торжественная часть прошла в ДК "Звездный". Пришли с внуками многие из 219 солдатских вдов, а также 30 узников концлагерей, множество участников и инвалидов войны. Для них были подготовлены не только рассказы о войне, но и выступления специально приглашенных из Москвы популярных артистов. Были возложены цветы к памятнику томильцам, не вернувшимся с фронта.

Настоятель Жилинской церкви отец Владимир отслужил панихиду по погибшим. Поддержав традицию, мы вручили продуктовые наборы 100 одиноким лежачим ветеранам. Словом, никто не был обойден и забыт.

Юлия КОРОТКОВА,
заведующая отделом социальной защиты томилинской администрации

Прощальный звонок

БЛЕСК ШКОЛЬНОГО ЗОЛОТА

Из года в год в средней школе № 19, что в микрорайоне "Томилинская птицефабрика", есть воспитанники, которыми здесь по праву гордятся. Вот и нынче среди 47 выпускников три медалиста. Двое из них заработали "золото". Без всяких скидок.

Назову первым Алешу Панина, надежно поддержавшего честь своих родителей. Николай Александрович Панин - завуч родной школы, а мама Алеша - медицинская сестра местной поликлиники. Они авторитетны и уважаемы в своих коллективах. А сын, в свою очередь, проявил незаурядную тягу к знаниям.

Второй медалист - Женя Плакидин. Способный, усидчивый юноша учился ровно все годы, старался избежать срывов. Любимой из педагогов и товарищей Женю может подтвердить, что золотая медаль завоевана им не случайно.

А помог медалистам в учебе весь преподавательский состав школы, среди которых немало по-настоящему талантливых педагогов. К примеру, физик Светлана Григорьевна Крылова и химик Юрий Николаевич Милачев - лауреаты международной премии Сороса. Подать им и учитель-методист "Отличник народного образования" Людмила Страхова, председатель экзаменационной комиссии медальных работ по русскому языку и литературе. Уж она-то знает достижения каждого выпускника!

Григорий ТОМИЛИН

Актуально

ИЗ ТОМИЛИНА ВИДНЕЕ...

Во Дворце культуры "Звездный" состоялась встреча жителей с главой Люберецкого района И.Ю.Аккуратовым.

В зале ДК собрались работники предприятий поселка, население. С интересом были выслушаны выступления И.Ю.Аккуратова, его заместителей. Затрагивались злободневные вопросы по квартплате, обеспечению телефонами, по жилищно-коммунальному обслуживанию, пенсионному обеспечению и т.д. У людей, как говорится, наболело... Шли записки из зала, были и устные выступления. От руководства Томилинской администрации на вопросы отвечал заместитель главы А.И.Политаев. О подготовке к зиме жилья рассказал начальник ЖКХ С.И.Ковальков. Были жалобы по поводу снабжения водой жителей многоэтажных домов по ул. Пионерской. Так получилось, что ведомства передали в муниципальную собственность убыточные дома, а объекты их жизнеобеспечения: котельную и водозаборный узел - оставили за собой. В результате такой с позволения сказать эксплуатации страдают сами жители.

Перед собравшимися выступил начальник управления Пенсионного фонда РФ по Люберецкому району Ю.В.Порхунов. Месячное отставание в выплате



пенсий постепенно сокращается. До 9 июня были произведены все выплаты за май. В первую очередь обслуживаются одинокие и малообеспеченные пенсионеры. Надо сказать, что в Подмоскovie есть районы, где положение гораздо хуже. Что же касается непосредственно поселка, то здесь отрицательно сказываются на выплате пенсий долги в Пенсионный фонд томилинских предприятий. Чтобы "выбить" деньги, управление совместно с Союзом пенсионеров обращалось в прокуратуру. 13 дел выиграно в арбитражном суде. Тем не менее сроки выплаты пенсий тревожат.

Слово было предоставлено директорам завода "Звезда" Н.И.Афанасенко и птицеводческого объединения А.С.Дадыкину.

"У проблем, копившихся все последние годы, нет быстрых решений, - заметил Н.И.Афанасенко. - Вода не поступает на верхние этажи по ряду причин: "заросли" ржавчиной трубы, опустился низко уровень воды; в водозаборном узле поменяли насосы, но и этого мало. Из-за недостатка воды плохо работает котельная".

А.С.Дадыкин вспомнил старые добрые времена, когда за счет получаемой прибыли птицефабрика один за другим строила дома. Сейчас же трудно взяться даже за один. Анатолий Степанович является депутатом районного Совета. Он обещал довести до руководства района заботы своих избирателей, поскольку им труднее попасть на прием. И еще. Директор считает, что не

стоит делить район. Наоборот, надо собрать все усилия воедино. В отдельности денег нет ни у кого, но если средства будут сосредоточены в одном месте, легче будет выжить.

Вывод можно сделать один: только сообща район и поселок смогут выкарабкаться из той ямы, в которой оказались не по своей вине. Как заверил глава района И.Ю.Аккуратов, район поможет поселку решить возникающие вопросы. Муниципальное образование Люберецкий район не должно быть разорвано на части.

Эмма БОРИСОВА

На снимках: участницы встречи в Томино.

Фото Олега Грицева



Благодарности

СПАСИБО АДМИНИСТРАЦИИ

Как и по всей Руси великой, новости в Томино нужны всем, только не все имеют к ним доступ. Издания-то нынче дорогие, а треть поселковых жителей - малоимущие старики. На крохотную пенсию не особенно разогнись.

Спасибо поселковой администрации: не забывает о самых нуждающихся. Тысячу инвалидов, пенсионеров, ветеранов войны и труда на первое полугодие нынешнего года подписали на районную газету бесплатно. Изыскиваются возможности продать подписку до конца года.

Найдено еще один вариант приблизить прессу к читателям: в Хлыстове открылся новый газетный киоск. Выглядит он, надо признать, получше многих роспечатских. Там и газет хватает (15-16 наименований), и массовых журналов (до 10 наименований), и сопутствующую ширпотребскую мелочь можно купить.

Очень хочется, чтобы новую точку не постигла участь старого киоска Роспечати, стоявшего здесь года три назад: чем-то он не нравился местному хулиганью, его время от времени обворовывали и поджигали.

Виктор ПИОНЕРСКИЙ

Сельские вести

БУДЕМ С КОРМАМИ

К сожалению, томилинская деревня Токарево, где находится крупный животноводческий комплекс племязавода "Петровское", своими пастбищами и покосами не располагает. За кормами ежегодно приходится отправляться в дальнее Подмоскovie - в отделение "Приданцево" Можайского района.

Сейчас там начались первые укосы. Для токаревских буренок предстоит заготовить 1000 тонн добротного зеленого корма. Отрядом заготовителей руководит опытный работник В.Мочалкин. Добытое сено на токаревский комплекс доставят в большегрузных машинах.

И ПОМОЩЬ, И ЗАРПЛАТА

Поработать во время летних каникул в сельскохозяйственном производстве выразили желание дети из малообеспеченных семей, обучающиеся в СШ-19. Работу для них в своих цехах подобрало руководство АО "Томилинская птицефабрика".

Накануне летних каникул между предприятием и учебным заведением заключен соответствующий договор. Выполнив его, школьники получат полную заработную плату.

Виталий БАЛАШОВ

Наша марка

ЛЮБЕРЕЦКИЙ "НОЧНОЙ ОХОТНИК" КРУЖИТ НАД ФРАНЦИЕЙ



Акционерное общество "Московский вертолетный завод имени М.А.Миля" (поселок Томино) постоянно участвует в смотрах авиационной и космической техники, проводимых во Франции. Они получили название Международных авиасалонов в Ля Бурже. Очередной смотр начался в воскресенье, 15 июня. Томилинцы представили свое новое детище - вертолет МИ-28-Н, или, в обиходе, "ночной охотник". Начиненный современной электроникой, уникальнейшим оборудованием, он может летать не только днем, но и ночью, в самых сложных метеорологических условиях и решать сложные практические задачи.

Боевой вертолет МИ-28-Н предназначен для борьбы с мощной бронетехникой, прежде всего, танками. Нарушителя границы он найдет и уничтожит в любое время суток и, конечно же, в темноте. Потому и оснащен мощным противотанковым оружием.



Все свои достоинства новая винтокрылая машина, созданная на люберецкой земле, достойно продемонстрировала на Международном авиасалоне. Завод имени Миля готов выполнить заказ на серийное производство новой машины.

Удачи тебе, "ночной охотник"!

Петр БИЦУКОВ

На снимках: МИ-28-Н и его экипаж - штурман Сергей Вячеславович Никулин и пилот Владимир Васильевич Югин.

Фото

Наталли Плясовой

ГЛАВА - ГЛАВЕ

Главе Люберецкого района И.Ю.Аккуратову

Уважаемый Игорь Юрьевич!

Согласно принятому Вами решению четыре котельные в поселке Томино, принадлежащие АО ТЗПП, передаются в муниципальную собственность и будут эксплуатироваться Люберецкой "Теплосетью".

Люберецкая "Теплосеть" провела комиссионное обследование котельных с составлением перечня первоочередных работ по подготовке их к отопительному сезону.

Однако, несмотря на большой объем работ, до сего времени к ним не приступали по причине отсутствия финансирования. Складывается угрожающая обстановка с подготовкой котельных к зиме.

Прошу Вас оказать содействие в решении данного вопроса.

С уважением,

глава пос. Томино
В.Г.КОРНИЕНКО



Творчество



ЗНАЕМСЯ И С ПАРИЖЕМ

Томилинская деревня Токарево славится не только мощным животноводческим комплексом, где в стойлах жуют элитные коровы племзавода "Петровка", кормящие свежим молоком практически весь Люберецкий район, часть Москвы.

Особого разговора заслуживает здешний художественный промысел, неотъемлемая часть Часовенского посто. Здесь работают с выдумкой, изюминкой. А уж люди! Случилось так, что с распадом СССР от токаревских умельцев ушли сотни заказчиков, в основном из бывших республик. Талантливые художники на какое-то время остались без работы. Но очень скоро, не в силах сидеть сложа руки, возродили швейный цех. Стали выпускать постельные принадлежности с вышивкой, ночные сорочки, так называемые накаты для церквей, вещи

Другая "ветвь" токаревского ассортимента - вымпелы, геральдика, заказы, требующие художественного оформления. Помните, уважаемые читатели, нарядные, красочные поделки, картины ряда мест Томилины в

связи со 100-летием поселка? Полотнища и вымпелы - их работа. А когда в Люберцах проходят крупные спортивные соревнования, то элементы оформления, начиная с геральдики и кончая живописными номерами

спортсменов и номерами для разметки трассы, - тоже здешними мастерами выполнены.

Но вершина их творчества, мне кажется, - женский халат. Только не иронизируйте: он несказанно хорош. А выполнен из натуральной ткани. Очень старательны здесь и набойщики ткани, и талантливые разрисовщики. И что примечательно, вещь, изготовленная на заказ, украшается не бездушным станком, а вручную, по вашему персональному вкусу. Потому и славится токаревский промысел.

Сейчас тон в работе задают знатоки своего дела Марина Иутина и Татьяна Сычева. Им под силу любая вещь. По лучшим европейским моделям, в том числе парижским, налажен пошив халатов и дамских сорочек. Умело конструируют и лучшие модельеры Подомосковья Валентина Ширина и Анастасия Басалаева.

Всегда на высоком уровне исполнены полотна и транспаранты. В их основу заложен творческий поиск художника-шрифтовика В.В.Ростовцева. Он определяет, какой рисунок букв и знаков привлекательней для того или иного случая. Исполняет замыслы В.В.Ростовцева группа мастериц под руководством изобретательного художника-технолога Ольги Соколовой. Разве такие руки могут хоть чем-нибудь подвести своей промышленности?

Виктор ФЕДОРОВ

На снимке: художник-шрифтовик В.В.Ростовцев.

Фото Ивана Власенкова

Томилинская марка

СКОРО ОТВЕДАЕТЕ КРАФФУ

Встретив незнакомое название, досужий читатель тут же поинтересуется: а что это? И с чем его едят? Не станем держать людей в неведении. Краффа - это такая итальянская булочка типа пончиков, о которой на люберецкой земле, если и знают, то лишь в кондитерском цехе "Колос+", что на Томилинском заводе "Звезда".

Вот что рассказывает главный бухгалтер предприятия Наталья Александровна ЧЕТЫШЕВА:

- Нам всего несколько месяцев, работаем мы с февраля. И если дела у нас складываются неплохо, то за техническую и моральную помощь мы безмерно благодарны руководителям "Звезды" - Гаю Ильичу Северину, Николаю Ивановичу Афанасенко, Александру Рихардовичу Штутбергу. Естественно, на заводе остается и немалая часть нашей продукции.

Выпускаем мы ее на итальянском оборудовании из местного сырья: мука - с Московского мелькомбината № 4, яйца - свои, томилинские. У нас весь товар сертифицирован, без консервантов и добавок.

Что в ассортименте? Са-

мый ходкий - слоеный язычок, оригинальное пирожное "Яблоко", которое делаем только мы, "Берлинское слоеное" с помадкой, булочки с курагой и сыром. В ближайшее время добавятся в ассортимент песочное пирожное и булочка краффа, о которой шла речь выше.

Маршруты нашей продукции тоже хорошо известны: ее берут люберецкий продамг № 20, жулебинский магазин "Инвеста", выхинский универсам "Приар". Есть среди наших клиентов и другие торговые точки - в Москве, Жуковском, окрестных регионах. Стоит ли скрывать: мы рады каждому, кто хочет завязать с нами

постоянные связи. Высокое качество продукции и четкий график отгрузки гарантируем.

Наши кондитеры - все местные, работают - любящего поглядеть. Стоит назвать их всех: Татьяна Николаевна Рогущая, Лариса Сергеевна Уткина, Татьяна Алексеевна Каренская, Ольга Алексеевна Грибеникова. Это они вкладывают все мастерство, всю душу и в язычок, и в "Яблоко", и в "Берлинское слоеное". Точно такой же подход гарантирован и краффе. Не пропустите, пожалуйста, эту вкуснятину!

Павел РОМАНОВ

70билей

ЯКОВУ РЕЙЗИНУ - 70

Читатели люберецкой "районки" с 20-30-летним стажем хорошо помнят в газете тех лет снимки и материалы нашего коллеги. Начинал он еще с Ухтомского рабочего, а сейчас Яков - старейший томилинский фотожурналист: ему исполнилось 70 лет.

Природный фотохудожник, он закончил популярные в те годы журналистские курсы и стал писать к своим снимкам собственные тексты - свежие, живые. Наиболее ярко он проявился в те годы, когда "Люберецкая правда" стала межрайонным органом печати, освещая, помимо люберецких, еще и раменские, бронницкие события.

Отзывчивость, ответственность, открытость души и доброта сердца - вот на чем Рейзин состоялся как журналист. К стати, его работы актуальны и сегодня. Вы только посмотрите на диалог



"Настроение", которую мы предлагаем сегодня читателям. А сколько подобных "фото-выстрелов" у Якова Федоровича в запасе! Так что давайте ждать его новых работ!

Виктор ВИНОГРАДОВ

Экономика:

цить к рынку
ПРИБОР НУЖЕН -
ДЕНЕГ НЕТ

Кислородный аппарат альпиниста "Эверест-82" появился в результате острой необходимости сделать безопасным любое высотное горвосхождение. Хотите, поинтересуйтесь у знаменитого лутешественника Дмитрия Шпаро, который, вооружившись прибором, без особого утомления взойшел на Эверест.

На какие только горы не поднимались с ним его конструкторы с томилинского завода "Звезда"! Однако... Годы идут, альпинисты гибнут, а вот о серийном производстве столь нужного "Эвереста-82" вопрос не стоит: у государства нет на это денег. Выпуск же небольшими партиями экономически нецелесообразен.

Вот и множатся скорбные списки погибших скалолазов: недавно при восхождении на таинственную Аннапурну остались навеки в горах шестеро томилинских альпинистов... Очевидно, прибор, подобный томилинскому, должен был пройти на ура, стремительно шагнуть от опытных образцов до серийного производства и широчайшего распространения среди горвосходителей. Но больше того, что мы сказали, нам вряд ли удастся сказать.

Разве что добавить в порядке иронии: чиновники, от которых зависит финансирование прибора, выше собственного кресла никогда не поднимались, никогда они не испытывали чувства кислородного голодания.

И уж им, конечно, нет никакого дела до того, что томилинские ученые и специалисты вложили в свой скромный прибор достижения из области авиации и космонавтики. То же, в чем они так сильны.

Федор ГРАДОВ

Братья наши меньшие

ЖИВИ, ПИТОМНИК "РУСЬ"!

Кажется, совсем недавно московский предприниматель, покинув благоустроенную столичную квартиру, поменял ее на уютный сарай, поставленный на болоте, возле деревни Кирилловка. Звали его Александр Васильевич Володин.

С тех пор прошло 12 лет. Недавно неутомимый покровитель бездомных собак умер, не дожив двух месяцев до очередного юбилея своего питомника. Но дело его не умерло. Эстафету по уходу за четвероногими братьями нашими меньшими приняла его жена Ольга.

Познакомились они случайно. Ольга тоже теперь уже бывшая москвичка. Однажды, узнав о томилинском собачьем приюте, собралась вокруг дома несколько бездомных кошек, да и отвезла их в питомник "Русь". Володин принял от нее "мурок", выделив для них кошачий вольер. Разговорились. Понравилась друг другу. И вскоре Саша и Ольга поженились. Началась совместная большая работа в питомнике по уходу за животными. Саша был постоянно в разъездах, собак и кошек прибавлялось, и их надо было чем-то кормить. Ездил по многим организациям, вылачивая денег на содержание питомцев под благовидными, и не очень, предлогами. Большинство просьб отказывалось. Реально помогла только фирма "Графика".

К тому времени в штат собачьего приюта вошло еще несколько энтузиастов, в том числе - доктор-ветеринар.

Всякое было за время существования питомника, - рассказывает Ольга. - Когда в стране ввели талоны на получение продуктов, кормить собак стало вообще нечем. Пошел Володя к районным властям просить талоны на своих подопечных. Так чиновники его на смех подняли. Возвратившись, Александр Васильевич с досады открыл вольеры, и собаки разбежались.

Решил: все, basta, буду нормально жить, как все, без приключений. Не тут-то было. Прошло полчаса, и стоя возвратилась назад, в

свои клетки. Корми, мол, хочаяни. Ничего не поделаешь, пошел в магазин, здорово переплатил продавщице, и только тогда она вытаскала крупу из-под прилавка.

За все нужно платить. Скажем, за пользование электричеством надо было выкладывать сотни тысяч рублей. К сожалению, никто не хотел понять Володина. Просил же "Электросеть" приравнять питомник "Русь" к ряду детских учреждений. Нет же, приравнивали к коммерческому предприятию.

Сейчас в питомнике живут 65 собак и бесчисленное множество щенков.

Как выжил питомник? Да очень просто: начальник занялся так называемым бизнесом - продавал родившихся здесь же породистых щенят. Здесь же сотрудники приюта оказывали помощь четвероногим по просьбе томилинских владельцев собак, а опытные специалисты-кинологи давали консультации по содержанию, дрессировке и воспитанию собак.

В те годы Володин неуловимо мечтал о постройке в питомнике собачьей поликлиники, чтобы она служила и лечебницей, и даже операционной. Было много других планов.

Приют и сейчас в постоянной нужде. А потому коллектив питомника приглашает бизнесменов подключиться к благородному делу помощи зверью. Или мы не люди?

Игорь СУВОРОВ

Земляки

НА ВСЕ РУКИ МАСТЕР

Влюбленный в люберецкую землю художник и поэт Виктор Марков исходил с мольбертом и блокнотом все окрестности. И, как говорится, без улова не возвращался: то принесет эскизов на несколько месяцев, то накопит для работы поэтических строк.

Все, кто знает Виктора Сергеевича, поражаются его многогранности: он и гжельскую игрушку сделает на загладенье (не зря же несколько лет отработал художником в объединении "Гжель"), и натюрморты акварелью, и портреты - маслом.

А еще у него появилось в последние годы пристрастие к графике тушью. Тут уж не до мажков общего плана: должна быть тщательно выписана каждая черточка, каждая деталь. Всмотритесь хотя бы в эту работу Маркова "В пойме Пехорки близ Томиино". Есть фантазия, есть настроение, есть жизнь. Что же еще надо?!

Борис МИТИН



Шеф-редактор Олег БУЗЛУК

Заметки фенолога

ПЕРВОЛЕТЬЕ

Июньское лето звенит голосами множества птиц, грациозных стрелок, неутомимых кузнечиков. Румянится земляника. В нынешнем году она ранняя, так как лето по-настоящему наступило в мае, опередив календарное время.

Всюду буйство зелени, цветов, формируются плоды яблонь, вишни.

Сейчас наступают самые длинные дни в году. И самые короткие ночи. Про такую пору в народе говорят: "Заря с зарью сходится". Хорошая пора. Роса по утрам крупная, зернистая, будто драгоценные жемчуга рассыпалась по траве. Хорошо бродить по росам!

Как приятно в теплый июньский день заглянуть в стройную березовую рощу! Лесная сказка оставляет незабываемые впечатления. Толькостораживает, что у деревьев много вредителей: жуков, личинок. Напомним: свыше двухсот видов птиц квартируют в Подмосковье. И большинство пташек поедает вредных насекомых.

Виктор ВИНОГРАДОВ

